BME GEAT: -3030, -4A25, -4A26, -2053, -ENO1, -AEQ1, -AG0O1, -AMO1, -AT01, -AKM1

10 TESZTKERDES (30perc) + PELDASOR (150perc) ARAMLASTAN VIZSGA

EREDMENYHIRDETES:14%h D-316A, D-316B, D-318 SZOBELI VIZSGA: 14*h, HELY: D-316A, D-316B, D-318

NEPTUN kod: Név: .
Détum: 2008/01/09 Szerda 8-12" HELY: K. Aud.Max.

KE€rjiik, tollal dolgozzon, valamint minden példa kidolgozdsat kiilén oldalon kezdje!

| 1. PELDA (7p) 1. PELDA|[ 7/
A Fold felszinén a nyomés po=1,0135-10"Pa, a hdmérséklet pedig 2. PELDA |7/
Ty=290K értéki. (R=287 J/kg/K, g=9.81 N/kg) 3. PELDA |7/
KERDESEK 4. PELDA |7/
a) Hatarozza meg, hogy a Fold felszinétél szamolva milyen 5 _PELDA |7/

H[m] magassagban csokkenne le a p nyomds zérusra, ha az 6 PELDA 5/
egész légkorben dllandonak tételeznénk fel a levego TESZT 10/
suriséget ——

b) Mekkora viszont a p nyomas az a) kérdésben kiszamolt H 2 IRASBELI| 50/
magassagaban az un. izotermikus atmoszféra (Ty=4all.) ‘ SZOBELI 10/
feltételezéssel?

c) Abrazolja jellegre helyesen a p nyomas valtozasat a z[m] T VIZSGA PONT |60/
magassag-koordinata fliggvényében mindkét fenti esetre egy
kozos diagramban! -

| 2. PELDA (7 p) > EVKOZI PONT |40/
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ALAIRAS

A fenti abran lathato vizzel teli, vizszintes tengelyl fecskendd
dugattyija a megfigyelt ¢ idépillanatban adott vg=1m/s sebességgel és aq=0,5 m/s® gyorsulassal
mozog. A kiilsé nyomas mindeniitt py=10°Pa.

ADATOK: P = IOOOkg/m3 , Do = 10°Pa, L =80mm, { =40mm, D =20mm, d = 5Smm
KERDES: Mekkora Fy erdvel kell ebben a pillanatban a dugattyut mozgatni?
3. PELDA (7 p)

Az éabran lathatd szabadfelszinli tartdly aljdhoz kotott | — b —
G=10N sulyu hengerre a d=50mm atméroju lekerekitett —
nyiladson 4t vizszintesen viz szabadsugar aramlik v | — -
sebességgel. A  hengerr6l ledramlé vizsugar a
vizszintessel 15 fokos szdget zar be. A henger az dbran
lathaté helyzetében egyensulyban van. A vizsugarra
haté surlédasbol szdrmazd erd ill. a stlyerd hatasa
elhanyagolhato, a kiilsé nyomas mindeniitt py=10°Pa.

ADATOK: p,. =1000kg/m’, G=10 N, g=10 N/kg

KERDES: Hatidrozza meg, hogy ehhez az egyensilyi allapothoz mekkora tartalybeli 4 vizszint
sziikséges!

Megjegyzés: Kérem, rajzolja be az abraba a felvett (x,y) koordinatarendszert és az A ellendrzd feliiletet! A példa megoldasa csak igy
lehet maximalis pontszamu!

¢ 50 mm ’15°




4. PELDA (7p) |

Egy kor keresztmetszeti (d;=100mm,

L;=20m hosszu) csatorna egy rovid, 20m 30m
veszteségmentesnek  tekintheté atmeneti

szakaszon  keresztiil egy téglalap ! v, P
keresztmetszetii (axb=100mmx50mm, () ';v""‘"‘" : :

L,=30m hosszll) csatornara sziikiil, amely a

po=10"Pa nyomésu szabadba nyilik. \ /
Mindkét csatornarész belsé fala érdes: $100mm k=02mm & 100mm x50mm
k=02 mm. Az ,1”pontbeli aramlasi

sebesség adott: vi=10m/s. Az dramlé kozeg o+ ‘ g
. _ 3 _ -6, 2 e
levegd (0e=1.2kg/m’, vie,=15-10"m/s), a * érdes cebvek k
légcsatorna tengelye vizszintes, stacioner o.os T 20
allapot. 0.05 .
- - 5
KERDES 0.04 \ """ Ny 00
. 64
a) Hatdrozza meg a csatornaszakaszokra gl | R 200
jellemzé A, ill. A,  csOsurlodési 500
r 7 r ! . ! 0.316 1000
. . 0.02
tényezlket €s a Adp,,, il Adp s — 2000
nyomasveszteségeket! dramids \ 5000
’9 r r ; 5 10 000
b) Mekkorg az ,1” pontban érvényes . sima cs6 20 000
tlnyomas? (p;-po)=? |
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5. PELDA (7p) |

A rajzon lathat6d légtartalybol levegd aramlik ki egy A*-al jeldlt legkisebb
keresztmetszetii sziikiil6 nyilason keresztiil py ellennyomasra.

ADATOK

T, =350K; p, = 10°Pa; R=287J/(kgK); x=14; ¢, =1004J /(kgK)
KERDES

Hatdrozza meg a vy kidramlasi sebességet ¢és a  kidramlasi
keresztmetszetben érvényes Mach-szamot az alabbi két esetben:

a) ha a tartalynyomas p, =1.3-10°Pa !
b) ha a tartalynyomas p, =2.6-10°Pa !

(6. PELDA (5p) |

Kérem, vezesse le a kontinuitas egyenlet differencialis alakjat!
Kérem, adja meg a levezetett 0sszefiiggés érvényességének feltételeit, és a levezetés minden 1€pését
indokolja!



